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НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНИКА З ВИКОРИСТАННЯМ 
ОСОБИСТІСНО-ДІЯЛЬНІСНОГО ПІДХОДУ 

 
Ця стаття розкриває суть методів особистісно- діяльнісного підходу. Здійснено аналіз особливості 

старшого дошкільника віком від п’яти до шести років. Було розглянуто особистісну і діяльнісну готовність 
старшого дошкільника до оволодіння іноземної мови. 

Ключові слова: старший дошкільник віком від п’яти до шести років, мотиви учіння психологічні 
новоутворення, особистісно -діяльнісний підхід, провідна діяльність. 

 
Проблема розвитку дошкільників в Україні посідає провідне місце. Міністера освіти і науки України Д. 

В. Табачника сказав, дошкільна освіта – це “перший крок до благополуччя нації”. Дошкільна освіта є 
насамперед реалізацією вирішальною  метою навчання іноземних мов, про що свідчить Всеукраїнська нарада з 
питань поліпшення якості раннього вивчення ІМ і рішення колегії Міністерства освіти і науки України (від 
26.03.2009 р. протокол № 3/2-2) Наказом Міністерства освіти і науки України (від 16.04.2009 р. № 336), 
затвердження Плану дій щодо поліпшення якості вивчення ІМ у дошкільних навчальних закладах та в 
початковій школі загальноосвітніх навчальних закладів на 2009–2012 роки. Останнім часом проблемі навчання 
іноземної мови дітей дошкільного віку приділяли увагу Т. К. Полонська [19], О. Д. Рейпольська [22], Г. В. 
Матюха [12], О. В. Бойко [4]. 

Метою цієї статті є розглянути особистісні особливості старшого дошкільника, а саме, мотиваційну, 
вольову, розумову готовність до навчання ІМ і охарактеризувати старшого дошкільника у діяльнісному аспекті. 

Особистіcно-діяльнісний підхід реалізується як єдність двох компонентів – особистісного і 
діяльнісного. Особистісний складник передбачає, що в центрі навчального процесу знаходиться учень: його 
мотиви, цілі, його неповторний психологічний склад, тобто особистість школяра. На методичну підготовку 
уроку (організацію навчального матеріалу, прийоми, способи, вправи тощо) впливає особистість учня: його 
потреби, мотиви, здібності, активність, інтелект та інші індивідуально-психологічні особливості. Вчитель не 
лише враховує індивідуально-психологічні особливості школяра, а й організовує їх подальший розвиток. 

У даному дослідженні суб’єктом навчальної діяльності виступає старший дошкільник віком від п’яти 
до шести років. Дошкільне дитинство – це пора життя, коли перед дитиною все більше відкривається світ 
людських відносин, який оточує її. Описуючи соціальну ситуацію розвитку дитини дошкільного віку, Л. Ф. 
Обухова [17, с. 232] звертає увагу на те, що в цьому віці дитина виходить за межі свого родинного кола і 
встановлює відносини зі світом дорослих людей. Дитина відчуває залежність від безпосередньо оточуючих її 
людей; вона повинна брати до уваги вимоги, які вони висувають до її поведінки, оскільки це реально визначає її 
інтимні, особисті стосунки з ними. Від цих стосунків не лише залежать її успіхи і невдачі, в них самих 
закладені її радості і засмучення. 

Відкриття нового світу людської діяльності пробуджує у дитини активне бажання брати участь у цьому 
житті. Це протиріччя соціальної ситуації розвитку вирішується через провідну діяльність у дошкільному віці – 
сюжетно-рольову гру. За О. М. Леонтьєвим, тип діяльності, який характеризується такою будовою, коли мотив 
перебуває у самому процесі, і є діяльністю, що називається грою [10, c. 304]. За О. О. Смирновою [23, с. 251], 
окрім сюжетно-рольової гри, існують інші види ігор: режисерські ігри, ігри-драматизації, ігри з правилами – 
рухливі й настільні. Але гра – не єдина діяльність у дошкільному віці. Серед видів діяльності дошкільного віку 
виокремлюють спілкування (Лісіна М. І.), працю (Ананьєв Б. Г., Тютюнник В. І.), образотворчу діяльність 
(Виготський Л. С., Обухова Л. Ф.), сприйняття казки (Запорожець О. В., Обухова Л. Ф., Бетельхейм Б.), 
навчання (Усова О. П.). У дошкільному віці також з’являються передумови учіння, основна особливість якого 
полягає в цілеспрямованій зміні дошкільником себе – у набутті знань і способів дії. Для порівняння, в 
шкільному віці дитина здатна вчитися за програмою дорослих. 

Старші дошкільники мають соціальні та пізнавальні мотиви у вивченні ІМ. У старших дошкільників 
яскраво виражена потреба у нових враженнях, яка в подальшому розвивається у пізнавальні мотиви. Широкі 
пізнавальні мотиви орієнтовані на сам процес нової дії, на зовнішні сторони нових незвичних явищ, на 
захоплювальні факти. В процесі учіння у старших дошкільників формуються навчально-пізнавальні мотиви – 
орієнтація на засвоєння способів отримання знань. 

Поведінка дошкільників характеризується імпульсивністю. Враховуючи схильність дітей цього віку до 
наслідування, вчитель повинен ретельно контролювати свою поведінку, вести себе спокійно, розважливо, не 
метушитися, мати самовладання, говорити спокійно, не кваплячись; для мобілізації уваги дітей і підвищення 
ефективності сприйняття використовувати яскраву наочність. 

Розумова готовність до вивчення ІМ старшими дошкільниками визначається рівнем розвитку їхнього 
сприймання, мислення, уяви, уваги, пам’яті Сприймання стає більш стійким і цілеспрямованим. У процесі 
самостійного спостереження дошкільник виокремлює доступні його розумінню суттєві ознаки предметів, 
робить елементарні узагальнення. 
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Характерним для дітей старшого дошкільного віку є наочно-образне мислення, коли дитина оперує не 
конкретними предметами, а їхніми образами й уявленнями. Проте розвивається і логічне мислення, яке 
проявляється в тому, що дитина оперує достатньо абстрактними категоріями і встановлює відношення, не 
представлені у наочній або модельній формі. 

Уява старших дошкільників має репродуктивний характер і набуває творчого характеру. Крім 
відтворення образів минулого досвіду, уява дозволяє дитині будувати і створювати щось нове, оригінальне, 
чого раніше в її досвіді не було. 

Пам’ять відіграє важливу роль і є підґрунтям для розвитку пізнавальних процесів. ошкільники здатні до 
вибіркового та усвідомленого запам’ятовування. Успішність опосередкованого запам’ятовування підіймається 
до рівня опосередкованого [23, c. 270]. Дошкільники добре запам’ятовують як предметний, так і словесний 
матеріал. Пам’ять характеризується міцністю, великим обсягом, що збільшується завдяки накопиченню 
дитиною життєвого досвіду 

Отже, діяльнісна готовність старших дошкільників до оволодіння ІМ перебуває у стадії виникнення, 
якщо діти не ознайомлювалися з ІМ раніше, або становлення, якщо діти оволодівали ІМ на попередніх етапах 
свого життя, і полягає у розвитку вмінь англійського усного мовлення (аудіювання і говоріння в монологічній і 
діалогічній формах). Підсумовуючи вищевикладене, ми дійшли висновку, що оволодіння ІМ дошкільниками 
сприяє їхньому особистісно-діяльнісному розвитку, яке, на думку Т. М. Шкваріної, не є обов’язковим, але 
бажаним. Перспективу подальших наукових розвідок ми вбачаємо у вивченні педагогічного досвіду навчання 
ІМ старших дошкільників з метою пошуку ефективних методів, способів, прийомів навчання. 
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This article reveals the essence of the methods of personal-activity approach. An analysis of the characteristics 
of a senior preschooler aged five to six years. The personal and activity readiness of the senior preschooler to master a 
foreign language was considered. 

Key words: senior preschooler aged five to six, learning motives, psychological neoplasms, personal-activity 
approach, leading activity. 
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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ У ЗДО 
 

У статті висвітлено зміст та основні принципи сучасних методів навчання дітей дошкільного віку 
іноземних мов, використання їх на практиці у ЗДО. Охарактеризовано психологічні особливості готовності 
дітей до вивчення іноземної мови. Проаналізовано можливості використання  традиційних та сучасних 
методів навчання дітей дошкільного віку іноземної мови на практиці. 

Ключові слова: іноземна мова, діти дошкільного віку, особливості навчання, ігрова ситуація, метод 
повної фізичної реакції, дидактична гра, мультимедійні засоби. 

 
Постановка проблеми. Іноземна мова стрімко входить в наше життя, сприяючи інтеграції 

українського суспільства у світовий культурний простір. Саме тому знання іноземних мов стає потребою часу, 
є необхідною умовою визначення освіченості сучасної людини. Варто залучати й маленьких дітей до вивчення 
іноземних мов. Адже це не лише розвине індивідуальні мовленнєві здібності дитини, а й створить передумови 
для подальшого оволодіння іншими мовами, а також виховає толерантне ставлення до представників інших 
культур.  

У зв’язку зі стратегіями розвитку держави, та великим запитом суспільства – сучасна система 
іншомовної підготовки передбачає більш раннє навчання іноземних мов, оскільки покращення ефективності 
навчання дітей дошкільного віку іноземної мови є одним із нагальних питань сучасної педагогічної системи. 
Отже важливим питанням є пошук ефективних підходів, методів, форм і засобів підготовки дітей дошкільного 
віку до якісного іншомовного спілкування, оскільки на сьогодні ця проблема знаходиться на стадії 
дослідження. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На думку багатьох дослідників дошкільний віковий період є 
найбільш сенситивним для оволодіння дітьми основами іноземного мовлення. Аналіз наукових праць свідчить 
про актуальність вивчення процесу підготовки дітей до іншомовного спілкування. Велика кількість науковців 
займаються розв’язанням цього питання. Н.В. Імідадзе, Р. Пенфілд, розглядали проблему періодизації 
сенситивності до засвоєння іноземних мов дітей дошкільного віку; А. Богуш, Н. Гавриш, К. Крутій, Т. 
Піроженко вивчали мовленнєву діяльність дітей дошкільного віку; М.Вашуленко, Г.Ніколайчук,Л.Калмикова 
вивчали готовність дітей дошкільного віку до мовлення як лінгводидактичну проблему; Л.Айдарова, М. Лісіна, 
А. Маркова, досліджували комунікативний підхід до розвитку мовлення дітей дошкільного віку; Д.Б.Ельконін, 
М. Лісіна займалися вивченням процесу формування навичок іншомовного спілкування, як різновиду 
мовленнєвої діяльності дітей дошкільного віку; Б.Г.Ананьєв, О.О.Бодальов, Б.Д.Паригін та інші вивчали 
сутність феномену спілкування серед дітей дошкільного віку; Л.А.Венгер, О.В.Запорожець, Г.С.Костюк, 
С.Є.Кулачківська, Г.О.Люблінська, І.Луценко присвятили свої роботи проблемі педагогічного спілкування з 
дошкільниками; О.В.Бойко, Ю.І.Веклич, Г.В.Матюха, Р.Ю.Мартинова, С.Ю.Ніколаєва, Є.І.Негневицька, 
Ю.І.Пассов, С.В.Соколовська проводили дослідження щодо навчання дітей дошкільного віку іншомовного 
спілкування. 

Питання щодо віку дітей для початку навчання іноземних мов, залишається наразі дискусійним. Деякі 
вчені (І.В. Веронська, Н.В. Імедадзе, Л.Г. Калініна, Н. Ронже, О.І. Митецька, О.Ю.Протасова) наполягають на 
ефективності навчання дітей іноземних мов, з моменту народження до 3-х років у колі сім’ї, за відомим 
класичним принципом "одна особа – одна мова". На думку М. Монтессорі сенситивний період для вивчення 
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